

市应急管理局“疫”线诠释责任担当 筑牢疫情防控和安全生产“双防线”

做好疫情防控下安全防范工作是安全生产领域的重大考验。市应急管理局牢固树立“抓好当前安全生产工作就是对疫情防控最大贡献”的理念,坚持防疫、安全两手抓、两手硬,全力保障疫情期间安全生产形势平稳可控,全市生产安全事故数和死亡人数持续实现双下降。

指导服务,提升风险防控精准性

安全生产责重如山,须臾不可松懈。疫情防控关键时期,更要守牢安全生产红线底线。

针对疫情防控期间安全生产特点,市安委办及时发布安全风险提示,一方面对正常生产、停工停产、复工复产“三类情形”分类实施企业安全监管措施;另一方面,针对危化品、冶金工贸、城镇燃气等14个重点行业领域,列举了22类70条防范措施,有效提升了安全风险防控精准性和针对性。

在风险排查方面,实行“三查三重

点”。即排查重点岗位员工思想心理状况,做好相关人员的自我防护、生活保障和心理疏导工作,避免岗位员工受外界影响出现误操作等事件发生;巡查停产停业重点部位、重点岗位,严禁带病生产、仓促生产以及间歇生产;检查事故易发高发重点领域和危险作业关键环节,结合安全生产三年专项整治、危化品安全风险集中治理、工业企业风险报告填报,落实精准执法年“十大精准”举措,推动安全生产执法检查与指导服务同步开展,以精准监管、优质服务擦亮“万事安全好通”营商环境。

强化监管,倒逼企业落实主体责任

“你好,我电话了解一下情况……”14日晚,在市应急指挥中心大厅内,值班人员正通过电话抽查危化品企业带班领导和值班人员在岗情况。

依托应急管理指挥中心系统、危化品风险监测预警系统、安全生产问题监

管处置系统等平台,市应急管理局工作人员24小时应急值班值守,每天调度辖区内企业生产经营状况,建立本地区的正常生产、停产停工的企业底数清单,全面掌握企业负责人、安全管理人员、特种作业人员、重点岗位人员到岗情况、应急值守情况和生产负荷情况,全面掌握数据信息,准确研判风险隐患,实现“重大风险包保管控、较大风险动态管控、一般风险协作管控”三级联动联防联控。

疫情期间,市应急管理局采用“线上预警监测+线下精准执法”监管方式,滚动开展危化品企业、烟花爆竹经营企业以及涉氨制冷、粉尘涉爆、金属熔融等工贸企业电话抽查,以精准监管服务推动各类生产经营单位依法依规落实安全生产主体责任,有效化解封闭式管理时期安全生产问题,有效防范关键岗位人员不齐而盲目生产,有效遏制各类生产安全事故。

志愿服务,“疫”线坚守凸显应急担当

4月6日晚,我市发布《关于疫情防控措施动态升级调整的通告》(第37号),市应急管理局广大党员干部闻令而动、迅速反应,第一时间向所在社区(村)报到,并就地转为基层防疫志愿者,报到率100%。

“你好,请出示健康码、行程卡。”“你好,麻烦保持两米间距。”……疫情面前,广大应急人深入基层社区核酸检测点一线,广泛参与维持秩序、查验双码、测体温等志愿服务工作,竭尽全力守护家园。部分党员干部踊跃担任各片区、各小区点位长,统筹推动区域内疫情防控工作,身为志愿者的他们与社区志愿者、小区居民们一道,共同构筑防控疫情的“铁三角”。

除此之外,还有三名同志加入疫情防控党员突击队。3月28日,市委组织部紧急抽调市级机关党员干部组建疫情防控党员突击队,进驻重要交通卡口开展疫情防控工作。夏国荣、蔡金晶、许家

玮三人成为突击队一员,分赴开发区、小海等高速出口处,协助卡口完成来通驾驶员的登记、测体温等工作,守好疫情防控的第一道防线。此外,全市应急管理系统积极筹措应急物资投入疫情防控工作中,有力支援了一线防疫工作。

俞慧娟 凌诚 吴非·



崇川区应急管理局: 坚守“疫”线,书写应急人担当



崇川区应急管理局严守安全生产和疫情防控防线,为全力打赢疫情防控阻击战、保持经济社会平稳运行创造良好的安全环境。

此前城市按下“暂停键”后,崇川区应急管理局党员干部职工第一时间到社区报到,主动对接需求、认领任务,按照社区统一安排,就地化身为社区“志愿红”“守护蓝”“天使白”,积极参与外出采购证发放、双码查验测温、采样信息录入、现场秩序维护、卡口值守、样本转运、防疫宣传、应急消杀等志愿服务,以实际行动助力社区全员核酸检测工作,形成“人人知责、人人有责、人人担责、人人尽责”良好志愿服务氛围。

崇川区应急管理局充分发挥党员先锋模范作用,领导班子实行24小时到岗带班,值班人员到岗值班,靠前指导辖区企业落实疫情防控及安全生产各项规定,了解掌握管控区、封控区企业停产情况以及正常生产的关键企业单位人员到岗、生产负荷等情况,督促相关企业落实好疫情防控期间安全生产各项防范措施,确保生产安全。同时,抽调党员骨干组建多个检查组,对危险化学品、粉尘涉爆、有限空间等行业领域以及保障防疫物资生产的企业生产现场、重点部位、关键装置开展执法检查,确保安全形势平稳有序。

·俞慧娟 刘帅杰·

海门区应急管理局: 打出防疫、安全“组合拳”

面对当前疫情防控的严峻形势,海门区坚持疫情防控和安全生产“两手抓”,严堵防控漏洞,筑牢安全第一道防线。

3月10日开始,海门区机关党工委联合企业防控组,开展全区干部驻点企业行动。由区级283名副科级以上干部驻点806家规上企业,987名区镇干部及村居书记驻点3478家规下企业在指导、督促企业严格落实疫情防控各项要求的同时,将督促安全生产纳入驻点干

部工作职责。因疫情隔离导致企业安全负责人、关键岗位操作人员等不在岗的,督促企业及时补充调整,决不允许安全岗位人员缺位运行,确保安全生产。

近期,海门区应急管理局聘请安全专家前往防疫物资生产企业澳斯康生物,一方面了解企业生产经营现状,协调解决特殊时期安全生产方面遇到的困难;另一方面对其生产车间、危化品仓库等重点区域开展全面检查,针对检

查中发现的问题要求企业限期整改,并在整改完成后现场确认闭环。疫情期间,海门区应急部门在全力支持疫情防控的同时,全面开展安全生产大排查大整治,督促企业落实疫情期间安全生产主体责任,并对大量使用和贮存酒精消毒液等疫情防控物资的企业和物流仓储公司,提供精准安全技术指导,确保疫情期间安全生产形势平稳可控。

·俞慧娟 陈颖玺·



通州湾应急管理局: 紧盯风险防控 服务抗疫大局



在疫情防控关键时期,通州湾应急管理局保持高度警觉,始终坚守一线,抓实抓细安全防范和疫情防控,守牢安全生产阵地。

“全省安全生产大检查来了,这50项必查!请所有企业立即组织员工认真学习……”这是19日通州湾应急局发在企业微信群的一则提醒。当前不聚集、少碰头已成共识,通州湾应急局加强与企业的线上交流,通过大群部署传达,小群细化落实,确保当前安全生产重点和

具体措施第一时间精准传递到一线。同时分片分行业专人对接,点对点督促企业加强自查自纠,严格审查自查自纠成果,严密防范安全生产事故风险。

线上提醒,线下抽查,对违法行为严厉查处,保持安全生产领域高压态势。对夜间正常生产企业安全防范措施落实情况和隐患问题突出企业整改情况,通州湾应急局随机督查,严控安全生产“走过场”。4月份以来共夜查企业5家(次),查出违规占用消防通道、

临时用电不规范等一般隐患17个,已对企业提醒谈话并督促限时整改。

疫情当前,通州湾应急人始终冲锋在前,一方面承担起两个村居全民核酸牵头工作,科学统筹各方资源,保障责任片区应检尽检,一个不漏;另一方面调集力量守住主要干道交通卡口,严防外源输入的同时,做好协调工作,保障生产生活运输链正常运转。此外,依托“敲门行动”,第一时间为企业送去防疫政策,指导企业落实防疫要求。·俞慧娟 阳柳·

面对当前严峻复杂的疫情防控形势,苏锡通应急管理局统筹推进疫情防控和安全生产工作,用实际行动彰显团结一心、共克时艰的磅礴力量。

根据园区疫情防控指挥部的要求,苏锡通应急管理局派出部分力量,“全流程”参与疫情防控工作,当好疫情防控“守门人”。他们化身“大白”“小蓝”,协助村居社区开展大数据摸排、敲门行动、卡口管控等,宣传防疫政策;对交通卡口进出人员、车辆严格落实排查登记、扫码测温、核酸检测;在工作专班开展流调和数据归集工作,追踪无症状感染者的行动轨迹,用责任和担当刻画应急人最美“逆行”画像。

聚焦危险化学品、交通运输、建筑施工、城镇燃气、消防安全等重点领域和关键环节,园区安委办及时印发各类安全防范通知,提醒结合疫情防控落实相关工作。同时,通过系统监测、电话指导和视频连线等“无接触”“云监管”形式,开展更加精准有效的安全监管和服务,指导企业自查自纠,及时发现问题,消除安全风险,督促隐患整改到位,确保疫情防控期间安全生产形势稳定。

苏锡通应急管理局严格落实领导带班制度,主要领导全天候24小时值班值守,帮助企业开展复工复产前安全检查、方案制订、应急准备等工作,确保安全管理不到位不复工、隐患问题不清零不复工、疫情防控措施不落实不复工,以高水平安全助推高质量发展。

·俞慧娟 姜琼·

